No 24

В Зарницу играли всей школой...



24 мая в школе №4» традиционно прошла военно-спортивная игра «Зарница». Для многих сегодняшних школьников это название ничего не говорит. Исключением является наша школа, где эта форма патриотического воспитания детей жива уже более 40 лет.

Игра «Зарница» изначально имела конкретные цели. На заре советской власти, молодая «гвардия» пионеров, должна была «Быть готова!» к борьбе с мировым империализмом. «Из истории игры Зарница.

Мало кто знает, что автором Всесоюзной военно-спортивной игры «Зарница», в которой участвовали миллионы советских школьников, была вполне себе миролюбивая Зоя Кротова — учительница из сельской школы деревни Мысы Пермской области.

Молоденькая вожатая Зоя, ско-

ученики — летчиками, моряками и танкистами. А один класс так вообще целиком записали в партизаны. В феврале в школе не стало ни отличников, ни двоечников — в классах за партами сидели сплошь старшины и рядовые. Сегодня можно лишь представить, как тогда проходили уроки в школе Зои Кротовой. «Рядовой Иванов! К доске!» — строгим командирским голосом вызывала, скажем, офицер-математичка. «Есть!» — отвечал ученик.

Все это было очень интересно и необычно, и военная игра очень быстро вышла за пределы сельской школы. Вскоре «Зарница» больше была похожа на армейские учения, которые включали в себя преодоление «минных полей» и полосы препятствий. Областные, городские и районные пионерские сражения, организованные только местными военруками и ветеранами, проходили по всей



рее всего, скучала на традиционных пионерских смотрах строя и песни, которые всегда проводились в февральский «военный», месяц. И вот зимой 1964 года Зоя решила, что 23 февраля вся школа станет... армией. Соответственно учителя назначались военачальниками, а

стране целых три года. В связи с сокращением армейской службы с трех до двух лет «Зарница» вошла в школьный план начальной военной подготовки. За первые пять лет существования «Зарницы» в нее повоевали 20 миллионов школьников Советского Союза. Патриотическое

воспитание подростков семимильными шагами зашагало по стране!

Прошли годы, выросло уже не одно поколение россиян, не живших в Советском Союзе и не носивших пионерских галстуков. Однако «Зарница» до сих пор жива. Оказалось, что игра отлично сплачивает одноклассников, и быть командой — это здорово! ...

Владимир Машатин, газета «Новые Известия»

И уже в наши дни игра « Зарница» — приобрела новый статус. Нет уже ни комсомола, ни пионерии. Но всё-таки приятно, что эта игра, несущая в себе нотки ностальгии, актуальна и по сей день. Актуальность этой игры, на наш взгляд, заложена в простоте вещей. Мальчишки и юноши, как известно, будущие воины, и боевой инстинкт у них в крови. А девчонок и девушек всегда, и во все времена «заражал» своей энергетикой, мужской боевой азарт.

Цели игры сегодня:

Сохранить школьные традиции; Развивать традиции военно патриотического воспитания школьников;

Привлечь школьников к занятиям спортом, развивать силу, ловкость, смекалку;

Развивать креативные способности методами мозгового штурма, эвристики, аналогии.

В нашей школе « Зарница» проходит в полном объёме. И помогают нам это делать наши друзья и спонсоры, которых с каждым годом становится больше, а помощь оказанная ими всё более значимой.

Ежегодно Арамильская городская территориальная избирательная комиссия в лице председателя - Борисова Владимира Юрьевича спонсирует призовой фонд, а это медали победителям (каждому в отряде!) в 3 возрастных категориях: начальное звено, средняя школа и старшее звено. Кубки за 1,2,3 место, грамоты или дипломы, призы лучшим из командиров, лучшим в выполнении одиночной программы. Владимир Юрьевич исполняет обязанности председателя жюри, принимающего смотр песни и строя, или инструктора на этапе «Огневой рубеж», где ребята проходят испытания в стрельбе на меткость по спортивной мишени из пневматического оружия. Кстати, в этом году впервые сдавались нормы ГТО по стрельбе из пневматического оружия, и В.Ю. Борисов очень нам помог с проведением этого мероприятия.

Второй год подряд ООО Торговый комплекс "Арамильский привоз" в лице генерального директора Стародубцева Василия Николаевича и заместитель председателя по связям с общественностью и СМИ СРООООИВА «Инвалиды войны» Гончаренко Станислава Петровича обеспечивают юнармейцев на этапе

«Привал» вкусной солдатской кашей из полевой кухни. Дети шутят: «только из-за каши приду на «Зарницу»!

Огромную поддержку и понимание получаем от руководителей РАЙПО, а именно от директора общепита Порошиной Ольги Викторовны.

Особая благодарность родителям наших учеников. Почти все классы имеют свою отличительную экипировку. А это отдельные баллы в соревновании. Помощь родителей в проведении игры необходима, ведь классный руководитель выводит на игру два класса. Родители поддерживают его и принимают ответственность на себя.

Вы спросите, а как всё это происходит сегодня?

Вначале, утром юнармейцы проходят у классных руководителей инструктаж по правилам поведения и техники безопасности при проведении игры «Зарница». Все классы с 1 по 11, а их в нашей школе 22, выходят по традиции на плац перед школой на линейку – открытие игры, чтобы приветствовать судейскую бригаду, гостей. На площадке перед школой собираются отряды, каждому из которых соответствует своя, единая форма. В основном, конечно, не военная, но яркая и оригинальная. Ученики, выстроившись перед крыльцом школы, приветствуют судейскую коллегию. Звучит громкое: «Ура - четвёртой школе! Традициям – ypa!».

Игра проходит под девизом «Все, как один!».

Приветственное и напутственное слово звучит из уст ветерана афганской войны - Владимира Борисова. Затем - представление инструкторов на этапах. В ответ слышится перекличка отрядов. Название, девиз...

А далее, командиры получают маршрутные листы с картой местности, и начинается игра. У младших классов - 11 этапов вместе с «Привалом», у всех остальных - 13.

В условиях игры ребята могут использовать ранее полученные знания на уроках физической культуры, музыки. Например, «Дарц», «Маршбросок», «Метание гранаты», «Баскетбол». На этапе «Песни Победы» каждая команда представляет свою отрядную военно-патриотическую песню под аккомпанемент Г.В.Костроминой, а родители дружно подпевают.

Военно – патриотическая подготовка предполагает не только овладение определёнными профессиональными навыками, но и значительную эрудицию. Классам предлагалось ответить на ряд тематических вопросов на этапах «ГО и ЧС», «Правила ГИБДД», «Госпиталь».

Самый сложный и самый зрелищный этап "Зарницы" - смотр песни и строя проходит в школьном спортзале. Суть заключается в том, чтобы выявить у школьников способности к правильному выполнению воин-